

Comune di Calvizzano - Uscita Prot. n. 3885 del 18/04/2018 14:08:21 Canale: A mano





COMUNE DI CALVIZZANO

(Città Metropolitana di Napoli)

RELAZIONE DI FINE MANDATO (ANNI 2013 – 2018)

(articolo 4 del Decreto Legislativo 6 settembre 2011, n. 149)

Premessa

La presente relazione viene redatta da province e comuni ai sensi dell'articolo 4 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149, recante: "Meccanismi sanzionatori e premiali relativi a regioni, province e comuni, a norma degli articoli 2, 17, e 26 della legge 5 maggio 2009, n. 42" per descrivere le principali attività normative e amministrative svolte durante il mandato, con specifico riferimento a:

- a) sistema e esiti dei controlli interni;
- b) eventuali rilievi della Corte dei conti;
- c) azioni intraprese per il rispetto dei saldi di finanza pubblica programmati e stato del percorso di convergenza verso i fabbisogni standard;
- d) situazione finanziaria e patrimoniale, anche evidenziando le carenze riscontrate nella gestione degli enti controllati dal comune o dalla provincia ai sensi dei numeri 1 e 2 del comma primo dell'articolo 2359 del codice civile, ed indicando azioni intraprese per porvi rimedio;
- e) azioni intraprese per contenere la spesa e stato del percorso di convergenza ai fabbisogni standard, affiancato da indicatori quantitativi e qualitativi relativi agli output dei servizi resi, anche utilizzando come parametro di riferimento realtà rappresentative dell'offerta di prestazioni con il miglior rapporto qualità-costi;
- f) quantificazione della misura dell'indebitamento provinciale o comunale.

Tale relazione è sottoscritta dal Sindaco non oltre il novantesimo giorno antecedente la data di scadenza del mandato e, non oltre dieci giorni dopo la sottoscrizione della stessa, deve risultare certificata dall'organo di revisione dell'ente locale e trasmessa al tavolo tecnico interistituzionale istituito presso la Conferenza permanente per il coordinamento della finanza pubblica.

In caso di scioglimento anticipato del Consiglio comunale o provinciale, la sottoscrizione della relazione e la certificazione da parte degli organi di controllo interno avvengono entro venti giorni dal provvedimento di indizione delle elezioni.

Sommario

PARTE I - DATI GENERALI	4
1.1 Popolazione residente	4
1.2 Organi politici	4
1.3 Struttura organizzativa	6
1.4 Condizione giuridica dell'Ente	6
1.5 Condizione finanziaria dell'Ente	6
1.6 Situazione di contesto interno/esterno	6
Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturalmente deficitario ai sensi dell'art. 242 dei TUEL	
PARTE II - DESCRIZIONE ATTIVITÀ NORMATIVA E AMMINISTRATIVA SVOLTE DURANTE IL MANDATO	8
1 Attività Normativa	8
Attività tributaria. 2.1 Politica tributaria locale per ogni anno di riferiemento. 3 Attività amministrativa.	. 10
3.1Sistemi ed esiti dei controlli interni 3.1.1 Controllo di gestione 3.1.2. Controllo strategico. 3.1.3 Valutazione delle Performance. 3.1.4 Controllo sulle società partecipate/controllate.	11 12
PARTE III - SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE	13
3.1. Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'ente	13
3.2 Equilibrio di parte corrente e di parte capitale del bilancio consuntivo relativo agli anni del mandato	14
3.3 Gestione di competenza. Quadro Riassuntivo	16
3.4 Risultati della gestione: fondo di cassa e risultato di amministrazione	18
3.5 Utilizzo avanzo di amministrazione	18
4 Gestione dei residui. Totale residui di inizio e fine mandato	19
5 Patto di Stabilità interno/Pareggio di Bilancio	23
6 Indebitamento	23
7 Conto del patrimonio in sintesi	24
8 Spesa per il personale	26
PARTE IV - RILIEVI DEGLI ORGANISMI ESTERNI DI CONTROLLO	28
1. Rilievi della Corte dei conti	29
2. Rilievi dell'organo di revisione	29
PARTE V - AZIONI INTRAPRESE PER CONTENERE LA SPESA	30
1. Società partecipate e organismi controllati	30
CERTIFICAZIONE DELL'ORGANO DI REVISIONE CONTABILE	33

PARTE I - DATI GENERALI

1.1. Popolazione residente

Popolazione residente al 31.12.2013 n. 12.794

Popolazione residente al 31.12.2017 n. 12.449.

1.2. Organi politici

GIUNTA COMUNALE

ELENCO COMPONENTI GIUNTA COMUNALE DAL 2013 AD OGGI

ANNO 2013

Decreto nº 4192 del 6.6.2013

Salatiello Giuseppe (Sindaco)

Cristofaro Agliata (Vice Sindaco e Assessore)

Ferrigno Maria Luisa

Ferrillo Antonio

Borrelli Luciano

Di Rosa Antonio

ANNO 2014

Salatiello Giuseppe (Sindaco)

Cristofaro Agliata (Vice Sindaco) (Deceduto in data 25.03.2014 e sostituito in data 10.04.2014 con il Consigliere

Di Rosa Antonio decreto nº 2995 del 10.04.2014)

Ferrigno Maria Luisa (Decreto n. 4192 del 6.6.2013)

Ferrillo Antonio (Decreto n. 4192 del 6.6.2013)

Borrelli Luciano (Decreto n. 4192 del 6.6.2013)

Trinchillo Maddalena (Nominata con decreto nº 4228 del 30.05.2014)

ANNO 2015

Salatiello Giuseppe (Sindaco)

Ferrigno Maria Luisa (Decreto n. 4192 del 6.6.2013)

Ferrillo Antonio (sostituito con il Consigliere Di Marino Antonio decreto nº 4952 del 23.06.2015)

Di Rosa Antonio (sostituito con il Consigliere Santopaolo Giuseppe Rocco decreto nº 4952 del 21.07.2015)

Borrelli Luciano (sostituito con il Consigliere Vellecco Roberto decreto nº 4952 del 23.06.2015 e nominato anche

Vice Sindaco in data 21.07.2015 decreto nº 5747)

Trinchillo Maddalena (Decreto n. 4228 del 30.5.2014)

ANNO 2016

Salatiello Giuseppe (Sindaco)

Vellecco Roberto (Vice Sindaco Decreto n. 4952 del 23.6.2015)

Di Marino Antonio (Decreto n. 4952 del 23.6.2015)

Santopaolo Giuseppe Rocco (Decreto n. 4952 del 23.6.2015)

Ferrigno Maria Luisa (Decreto n. 4192 del 6.6.2013)

Trinchillo Maddalena (Decreto n. 4228 del 30.5.2014)

ANNO 2017

Salatiello Giuseppe (Sindaco) (Deceduto in data 26.07.2017)

Grasso Lorenzo (Vice Sindaco e Assessore decreto nº 152 del 09.01.2017)

Trinchillo Vincenzo (Nomina decreto nº 152 del 09.01.2017)

Del Prete Flora (Nomina decreto nº 152 del 09.01.2017)

Ferrigno Maria Luisa (Decreto n. 4192 del 6.6.2013)

Trinchillo Maddalena (Decreto n. 4228 del 30.5.2014)

ANNO 2018

Grasso Lorenzo (Vice Sindaco e Assessore decreto nº 152 del 09.01.2017)

Trinchillo Vincenzo (Nomina decreto nº 152 del 09.01.2017) Del Ferrigno Maria Luisa (Decreto n. 4192 del 6.6.2013) Prete Flora (Nomina decreto nº 152 del 09.01.2017) Trinchillo Maddalena (Decreto n. 4228 del 30.5.2014)

Elenco componenti consiglio comunale eletti a seguito delle consultazioni del 26 e 27.05.2013 e successive surroghe

4 NINTO 2012	12220001		
ANNO 2013 Salatiello Giuseppe - Sindaco	ANNO 2014	ANNO 2015	ANNO 2016
Ferrigno Maria Luisa	Salatiello Giuseppe –	Salatiello Giuseppe –	Salatiello Giuseppe –
Trinchillo Maddalena	Ferrigno Maria Luisa	Ferrigno Maria Luisa	Ferrigno Maria Luisa
	Trinchillo Maddalena	Trinchillo Maddalena	Trinchillo Maddalena
Agliata Cristofaro	Agliata Cristofaro (Il Consigliere è	Grasso Lorenzo	Grasso Lorenzo
Mauriello Antonio	deceduto in data 25.03.2014 e si è	Mauriello Antonio	Mauriello Antonio
Di Marino Antonio	provveduto alla surroga del Consigliere	Di Marino Antonio	Di Marino Antonio
Di Rosa Antonio	Grasso Lorenzo con delibera di C.C. nº 12	Dí Rosa Antonio	Di Rosa Antonio
Santopaolo Giuseppe Rocco	del 04.04.2014	Santopaolo G.ppe Rocco	SantopaoloG.ppe Rocco
Borrelli Luciano	Mauriello Antonio	Borrelli Luciano	Borrelli Luciano
Vellecco Roberto	Di Marino Antonio	Vellecco Roberto	Vellecco Roberto
Trinchillo Vincenzo	Di Rosa Antonio	Trinchillo Vincenzo	Trinchillo Vincenzo
Ferrillo Antonio	Santopaolo Giuseppe Rocco	Ferrillo Antonio	Ferrillo Antonio
Pirozzi Giacomo	Borrelli Luciano	Pirozzi Giacomo	Pirozzi Giacomo
D'Ambra Michele	Vellecco Roberto	D'Ambra Michele	D'Ambra Michele
Del Prete Flora	Trinchillo Vincenzo	Del Prete Flora	Del Prete Flora
Sequino Biagio	Ferrillo Antonio	Sequino Biagio	Sequino Biagio
Morra Mario (In data 04.06.2013	Pirozzi Giacomo	De Vito Angela	De Vito Angela
rassegnava le proprie dimissioni e si	D'Ambra Michele	De vito Angela	
provvedeva alla surroga	Del Prete Flora		
con la dott.ssa De Vito Angela			
- delibera C.C. nº 2 del 06.06.2013-	Sequino Biagio De Vito Angela		
	De vito Angela		
		:	
ANNO 2017	ANNO 2018		
Salatiello Giuseppe – (Deceduto in data	Grasso Lorenzo		
26.07.2017)	Trinchillo Maddalena		
Ferrigno Maria Luisa	Ferrigno Maria Luisa		
Trinchillo Maddalena	Mauriello Antonio		
Grasso Lorenzo	Di Marino Antonio		
Mauriello Antonio	Napolano Pasquale		
Di Marino Antonio	Santopaolo Giuseppe Rocco		
Di Rosa Antonio (A seguito di dimissioni	Borrelli Luciano		
11.07.2017 si è provveduto alla surroga	Vellecco Roberto		
del Consigliere) Napolano Pasquale con	Trinchillo Vincenzo		
delibera di C.C. nº 34 del 18.07.2017	Ferrillo Antonio		
Santopaolo Giuseppe Rocco	Pirozzi Giacomo		
Borrelli Luciano	D'Ambra Michele		
Vellecco Roberto	Del Prete Flora		
Trinchillo Vincenzo	Sequino Biagio		
Ferrillo Antonio	De Vito Angela		
Pirozzi Giacomo	20 110 1315014		
D'Ambra Michele			
Del Prete Flora			
Sequino Biagio			
De Vito Angela			
Do Tho Angela			

1.3. Struttura organizzativa.

Organigramma: indicare le unità organizzative dell'ente (settori, servizi, uffici, ecc.)

Segretario Generale: Dott.ssa Maria Clara Napolitano (12.06.2014)

N. 7 Settori Organizzativi: I Settore AAGG., II Settore SUAP - Commercio, III Settore Demografico, IV Settore Servizi Sociali, V Settore Finanziario - Tributario, VI Settore Tecnico - Manutentivo, VII Settore Polizia Municipale.

Tipologia contrattuale	31/12/2013	- 31/12/2014	31/12/2015	31/12/2016	31/12/2017
Posizioni organizzative	7	7	7	7	7
Alte professionalità	0	0	0	0	0
Dipendenti a tempo indeterminato (cui vanno aggiunte le P.O.)	21	21	20	19	19
Collaboratore a tempo determinato (staff)	0	0	0	0	0
TOTALE DIPEDENTI	29	29	28	27	27

1.4. Condizione giuridica dell'Ente

Con Decreto del Presidente della Repubblica 30 agosto 2017, G.U. n. 214 del 13.09.2017, il Consiglio Comunale di Calvizzano è stato sciolto a seguito del decesso del sindaco, dott. Giuseppe Salatiello, avvenuto in data 26 luglio 2017.

(Si è verificata la fattispecie di cui all'art. 53, 1 comma del D.Lgs. n. 267/2000).

Con decreto del Prefetto di Napoli n. 176356 del 18.09.2017 è stato disposto l'accesso presso il comune di Calvizzano, secondo quanto previsto dall'art. 1, comma 4 del decreto legge n. 629/1982, conv. in legge 726/1982 e s.m.i.

1.5. Condizione finanziaria dell'Ente

L'ente non ha dichiarato il dissesto finanziario, nel periodo del mandato, ai sensi dell'art. 244 del TUEL, nè il predissesto finanziario ai sensi dell'art. 243-bis, né ha fatto ricorso al fondo di rotazione di cui all'art. 243-ter e 243-quinques del TUEL e/o del contributo di cui all'art. 3-bis del D.L. n. 174/2012, convertito nella legge n. 213/2012.

1.6. Situazione di contesto interno/esterno

Le principali criticità hanno riguardato soprattutto la gestione ordinata e tempestiva dei procedimenti atteso il numero esiguo di dipendenti a fronte della ingente mole di adempimenti normativi in uno alle ristrettezze economiche ed i vincoli legislativi che, di fatto, hanno impedito di procedere ad assunzioni di personale sebbene indispensabili. Ulteriore criticità è stata rappresentata dalle numerose esposizioni debitorie derivanti dagli anni precedenti che hanno contribuito al consolidarsi di non buone prassi.

2. Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturalmente deficitario ai sensi dell'art. 242 dei TUEL

Indicare il numero dei parametri obiettivi di deficitarietà risultati positivi all'inizio ed alla fine del mandato:

INIZIO MANDATO:

n. TRE

FINE MANDATO:

n. QUATTRO

PARTE II - DESCRIZIONE ATTIVITÀ NORMATIVA E AMMINISTRATIVA SVOLTE DURANTE IL MANDATO

1. Attività normativa:

Elenco regolamenti approvati con delibera di Giunta Comunale dal 2013 al 2018

N. Delibera	Oggetto Sandara Control
	ANNO 2013
N. 27	Regolamento per la concessione e l'uso della telefonia cellulare.
dell'08.11.2013	P and a service with
N. 28	Regolamento per il conferimento di incarichi di studio, ricerca, consulenza e collaborazione lex
dell'08.11.2013	244/2007
N. 51	Regolamento per la disciplina degli acquisti.
del 29.11.2013	
N. 52	Adozione bozza Codice di comportamento integrativo dei dipendenti del Comune di Calvizzano.
d.el 04.12.2013	
N. 54	Approvazione Codice di comportamento del Comune di Calvizzano,
Del 23.12.2013	A NINO AATA
NT 10	ANNO 2014
N. 10 del 31.01.2014	Regolamento per il funzionamento del Nucleo di Valutazione e per la disciplina del servizio di controllo interno.
N. 3	Approvazione Regolamento tavolo di concertazione.
del 24.06,2014	Approvazione Regoramento tavoto di concertazione.
(Commissario ad acta)	
N. 4	Modifica 1° capoverso dell'art. 2 del Regolamento per il funzionamento del coordinamento
del 24.06.2014	istituzionale dell'ambito territoriale sociale n. 16 approvato con delibera n. 9 del 06.06.2014 del
(Commissario ad acta)	Commissario ad acta.
N. 5	Approvazione Regolamento per il rilascio di autorizzazione al funzionamento e accreditamento
del 24.06.2014	della struttura e dei soggetti che provvedono alla gestione e all'offerta del sistema integrato degli
(Commissario ad acta)	interventi e dei servizi sociali
N. 6	Approvazione Regolamento per l'affidamento di forniture e servizi sociali a soggetti terzi.
del 24.06.2014	
(Commissario ad acta)	No. 110° 10° 110° 110° 110° 110° 110° 110°
N. 7 del 24.06.2014	Modifica 1° capoverso dell'art. 4 del Regolamento per il funzionamento del servizio sociale
(Commissario ad acta)	professionale approvato con delibera n. 10 del 06.06.2014 del Commissario ad acta.
N. 8	Modifica capoverso dell'art. 5 del Regolamento per la gestione del Fondo Unico dell'ambito
del 24.06.2014	territorialeetc
(Commissario ad acta)	
	ANNO 2015
N. 75	Approvazione manuale di gestione del protocollo dei documenti dell'archivio.
del 09.10.2018	
N. 85	Regolamento comunale per l'occupazione di spazi e aree pubbliche art. 38. Atto esecutivo -
del 17.11.2015	Provvedimenti.
N. 95	Regolamento perla ripartizione del fondo per la progettazione e l'innovazione. Approvazione
del 22.12.2015	
NI 50	ANNO 2016
N. 73 del 14.10.2016	Regolamento per la disciplina dei concorsi. Modifiche ed integrazioni.
uci 14.10.2010	ANINIO 2017
N. 56	ANNO 2017 Regolamento comunale per la disciplina dei concorsi. Modifiche ed integrazioni
del 19.06.2017	rogoramento comunate per la disciplina dei concorsi, Modifiche ed integrazioni
401 17.00.2017	

Elenco regolamenti approvati con delibera di Consiglio Comunale dal 2013 al 2018

The state of the s					
N. Delibera	Oggetto				
	ANNO 2013				
N. 11	Approvazione Regolamento per il Servizio Civile.				
del17.07.2013					
N. 31	Modifica Regolamento IMU - Abitazione in comodato a parenti in linea retta - Assimilazione				
Del 20.12.2013	abitazione principale.				
N. 35	Approvazione Regolamento del servizio di trasporto locale.				
dell'20.12.2013					
N. 36 del	Approvazione Regolamento comunale in materia di trasporto scolastico.				
20.12.2013	THE PROPERTY OF THE PROPERTY O				
N. 37	Approvazione Regolamento del servizio mensa scolastica.				
del 20.12.2013					
N. 38	Approvazione Regolamento lavori in economia.				
del 20.12.2013					
N. 39	Approvazione Regolamento per il servizio di volontariato di difesa ambientale ed Ispettore volontario				
Del 20.12.2013	ambientale.				
***	ANNO 2014				
N. 4	Regolamento comunale sui controlli interni Legge n. 213/2012. Approvazione modifiche.				
del 26.02.2014					
N. 16	Approvazione Regolamento comunale di rateizzazione tributi.				
del 29.05.2014					
N. 23	Approvazione Regolamento comunale per l'applicazione dell'Imposta Municipale Propria.				
del 29.05.2014	A				
N. 31	Approvazione Regolamento per la disciplina del tributo per i servizi individuabili TASI.				
del 30.06.2014					
N. 35	Approvazione Regolamento per la disciplina della tassa sui rifiuti tari quale componente I.U.C. anno 2014. Provvedimenti.				
del 22.07.2014 N. 54	Approvazione del Regolamento per la disciplina dei passi carrabili e Approvazione del Regolamento				
del 12.11.2014	per l'istituzione delle strisce blu – Rinvio.				
doi 12.11.2014	ANNO 2015				
N. 7 Regolamento generale delle entrate comunali approvato con delibera di C.C. n. 28 del 27.03.2000 e					
del 30.03.2015	ss.mm.ii. Modifica ed integrazioni.				
N. 8	Proposta approvazione Regolamento comunale per l'applicazione della tassa sull'occupazione di spazi				
del 30.03.2015	ed aree pubbliche (TOSAP) – Approvazione.				
N. 9	Regolamento comunale per l'applicazione dell'imposta sulla pubblicità e sui diritti per le pubbliche				
del 30.03.2015	affissioni. Approvazione.				
N. 10	Regolamento interno Consiglio Comunale approvato con delibera di C.C. n. 93 del 27.10.1983				
del 30.03.2015	Modifiche ed integrazioni.				
N. 13	Regolamento comunale Servizio Civico. Modifiche ed integrazioni.				
del 30.03.2015					
N. 14	Regolamento comunale lavori, forniture e servizi in economia approvato con delibera di C.C. n.				
del 30.03.2015	38/2013 e Regolamento di contabilità approvato con delibera di C.C. n. 62/97 e ss.mm.ii. – Modifiche				
	ed integrazioni. Provvedimenti.				
N. 15	Regolamento idrico comunale approvato con delibera di C.C. n. 56/2000, 15/2003, 6/2007. Modifiche				
del 30.03.2015	ed integrazioni - Provvedimenti.				
N. 40	Regolamento comunale Servizio Civico. Delibere di C.C. n. 11 del 17.07.2013 e n. 13 del 30.03.2015.				
del 05.11.2015	Modifiche ed integrazioni				
	ANNO 2016				
N. 6	Regolamento per la disciplina delle sanzioni amministrative pecuniarie in materia di abusi edilizi.				
del 25.03.2016	Approvazione.				
N. 8	Approvazione Regolamento comunale per l'applicazione del canone concessorio non ricognitorio				
del 25.03.2016	previsto dall'art. 27, commi 5, 7 ed 8 del D.Lgs. n. 285/92 e ss.mm.ii.				
N. 13	Regolamento rateizzazione tributi comunali - Delibera C.C. n. 16 del 27.05.2014. Modifiche ed				

del 25.03.2016	integrazioni.
N. 23	Regolamento concessione del patrocinio e di provvidenze economiche Comune di Calvizzano.
del 28.04.2016	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •
N. 43	Regolamento di contabilità.
.del 26.07.2016	
N. 53	Discussione ed approvazione nuovo Regolamento per l'imposta sulla pubblicità e sulle pubbliche
del 10.11.2016	affissioni.
N. 58	Approvazione Regolamento utilizzo palazzetto dello sport. Provvedimenti.
del 28.11.2016	•
	ANNO 2017
N. 11	Regolamento comunale per la definizione agevolata delle entrate riscosse mediante ingiunzione fiscale.
del 31.03.2017	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
N. 12	Regolamento comunale per l'applicazione della tassa per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche.
del 31.03.2017	Modifiche ed integrazioni.
N. 15	Regolamento comunale sulla disciplina dei mezzi pubblicitari. Approvazione.
del 31.03.2017	•••
N. 16	Regolamento comunale sui controlli interni approvato con D.Lgs. n. 4 del 30.01.2013 e ss.mm.ii.
del 31.03.2017	Modifiche ed integrazioni.
N. 22	Approvazione Regolamento SUAP.
del 01.06.2017	
N. 23	Regolamento imposta di pubblicità e pubbliche affissioni. Delibera C.C. n. 9 del 30.03.2015.
del 01.06.2017	Modifiche ed integrazioni.
N. 24	Approvazione Regolamento per la disciplina delle attività di acconciatore, estetista, tatuatore, piercing.
del 01.06.2017	- 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
N. 33	Approvazione Regolamento guardie ambientali volontarie.
del 30.06.2017	

2. Attività tributaria.

2.1. Politica tributaria locale per ogni anno di riferimento

2.1.1. ICI/IMU: indicare le tre principali aliquote applicate (abitazione principale e relativa detrazione, altri immobili e fabbricati rurali strumentali, solo per IMU);

Aliquote ICI/IMU	2013	2014	2015	2016	2017
Aliquota abitazione principale	5,5	5,5	5,5	5,5	5,5
Detrazione abitazione principale	200	200	200	200	200
Altri immobili	9,1	9,1	9,1	9,1	9,1
Fabbricati rurali e strumentali (solo IMU)	***************************************				***********

2.1.2. Addizionale Irpef: aliquota massima applicata, fascia di esenzione ed eventuale differenziazione:

Aliquote addizionale Irpef	2013	2014	2015	2016	2017
Aliquota massima	0,8	0,8	0,8	0,8	0,8
Fascia esenzione	0	0	0	0	0
Differenziazione aliquote	NO	NO	NO	NO	NO

2.1.3. Prelievi sui rifiuti: indicare il tasso di copertura e il costo pro-capite

Prelievi sui Rifiuti	2013:	2014	2015	15 H 2016 H 2	2017
Tipologia di Prelievo	RUOLO	RUOLO	RUOLO.	RUOLO	RUOLO
Tasso di Copertura	104,85 %	102 %	100 %	100 %	100 %
Costo del servizio procapite	138,97	133,93	158,13	160,72	158,31

3. Attività amministrativa

3.1. Sistema ed esiti dei controlli interni:

Il controllo di regolarità amministrativa e contabile è assicurato, nella fase preventiva della formazione dell'atto, da ogni responsabile di servizio ed è esercitato attraverso il rilascio del parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa. Il controllo contabile è effettuato dal responsabile del servizio finanziario ed è esercitato attraverso il rilascio del parere di regolarità contabile e del visto attestante la copertura finanziaria.

I Controlli Interni successivi di regolarità amministrativa sono stati svolti nel rispetto del regolamento comunale approvato con deliberazione del Commissario Straordinario n. 4 del 30.01.2013, successivamente modificato con delibera di C.C. n.4/2014 e da ultimo ulteriormente modificato con delibera di C.C. 16 del 31.03.2017.

Essi sono svolti sotto la direzione del Segretario generale, coadiuvato dal NDV e dal Revisore dei Conti.

Lo scopo del controllo è quello di verificare la conformità degli atti a leggi, statuto e regolamenti.

3.1.1. Controllo di gestione: indicare i principali obiettivi inseriti nel programma di mandato e il livello della loro realizzazione alla fine del periodo amministrativo, con riferimento ai seguenti servizi/settori:

Personale:

Con Deliberazioni di G.M. nn. 24 e 26 del 10.03.2017 è stata rideterminata l'assegnazione del personale dipendente ai Settori e la dotazione organica dell'Ente

Lavori pubblici - Lavori realizzati nel corso del mandato:

Lavori di sistemazione viale della Resistenza	
Inizio lavori	
Ultimazione.	
Stato finale	€ 184.687,26 netti oltre IVA
Rete idrica - 4° lotto - POR Campania 2007/2013	
Inizio lavori	21.07.2010
Ultimazione	21 11 2015
Stato finale	€ 716 718 81 petti oltre IVA
Rete fognaria comunale - POR Campania 2007/2013 Inizio lavori	15.07.2015
Completamento e riqualificazione palazzetto dello sport in via Caduti di Superga Inizio lavori	28.07.2015
Ultimazione	€ 628.111,70 netti oltre IVA
Realizzazione attrezzatura sportiva polifunzionale in via Nenni	

Ultimazione	19.03.2017 € 457.822,14 netti oltre IVA
Programma straordinario stralcio interventi sul patrimonio scolastico. Delibera CII Calvizzano	PE n. 32/2010. Istituto Comprensivo M. Polo -
	22.06.2016
Ultimazione	27.12.2017
Inizio lavori	
Sistema di videosorveglianza territoriale per attività di controllo e tutela ambientale t capofila)	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •
Inizio lavori	27.11.2017
Ultimazione	lavori in corso
Inizio lavori	

Gestione del territorio:

I tempi per il rilascio è di circa n. 6/7 mesi.

Istruzione pubblica:

Il servizio di refezione scolastica prevede l'erogazione di circa n. 20.000 pasti annui.

· Ciclo dei rifiuti:

ANNO	PERCENTUALE %
2013	56,05
2014	56,33
2015	54,03
2016	50,83
2017	50,59

Sociale:

Il livello di assistenza degli anziani si è mantenuto costante

Turismo:

Sono state realizzate varie iniziative, specie per il Santo Patrono e minori

3.1.2. Controllo strategico: indicare, in sintesi, i risultati conseguiti rispetto agli obiettivi definiti, ai sensi dell'art. 147 - ter del TUEL:

Comune non soggetto all'obbligo.

3.1.3. Valutazione delle performance: Indicare sinteticamente i criteri e le modalità con cui viene effettuata la valutazione permanente dei funzionari/dirigenti e se tali criteri di valutazione sono stati formalizzati con regolamento dell'ente ai sensi del d.Lgs n. 150/2009:

Con delibera di G.M. n. 11/2014 è stato riapprovato il Regolamento della disciplina della misurazione e valutazione della performance individuale della P.O. e del personale

3.1.4. Controllo sulle società partecipate/controllate ai sensi dell'art. 147-quater del TUEL: descrivere in sintesi le modalità ed i criteri adottati, alla luce dei dati richiesti infra (ove presenti)

Non ricorre la fattispecie.

PARTE III - SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

Le tabelle di seguito proposte riportano i dati a rendiconto degli esercizi finanziari ricompresi nel periodo di mandato di cui il conto del bilancio ha ricevuto l'approvazione da parte del Consiglio Comunale.

3.1. Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'ente

ENTRATE (in euro)	2013	2014	2015	2016	2017	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno
Entrate correnti	7.007.479	7.161.483		-		
Titolo 4 - Entrate da alienazioni e trasferimenti di capitale	156.539	499.305	-	-		
Titolo 5 - Entrate derivanti da accensioni di prestiti	2.604.254	5.281.462		-		
Entrate correnti (*)	-	-	7.494.721	6.891.031	0,00 €	- 1,66 %
Titolo 4 - Entrate in conto capitale (*)		<u>-</u>	1.609.054	1.126.258	0,00 €	+619,47%
Titolo 5 - Entrate da riduzioni di attività finanziarie (*)	-		0	0	0,00€	
Titolo 6 – Accensione di prestiti (*)	-	-	3.061.612	400.000	0,00 €	-551,06 %
Titolo 7 – Anticipazioni da istituto tesoriere (*)			0	0	0,00€	
Totale	9.768.272	12.942.250	12.165.387	8.417.289	0,00€	-13,83 %

(*) RIFERIMENTO AL BILANCIO ARMONIZZATO

SPESE (in euro)	2013	2014	2015	2016	2017	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno
Titolo 1 - Spese correnti	6.389.727	6.238.869	-			
Titolo 2 - Spese in conto capitale	150.192	308.805	-	-		
Titolo 3 - Rimborso di prestiti	3.010.657	5.708.652				
Titolo 1 - Spese correnti (*)		-	6.658.992	6.662.895	0,00 €	+ 4,3 %
Titolo 2 - Spese in conto capitale (*)			1.799.369	2.030.935	0,00 €	+1252,23%
Titolo 3 – Spese per incremento di attività finanziarie (*)	-	-	0	0	0,00 €	
Titolo 4 – Rimborso prestiti (*)		<u>-</u>	298.889	491.828	0,00 €	- 512,14%
Titolo 5 – Chiusura anticipazioni da istituto tesoriere (*)			0	0	0,00 €	
Totale	9.550.576	12.256.326	8.757250	9.185.658	0,00 €	- 3,82 %

^(*) RIFERIMENTO AL BILANCIO ARMONIZZATO

PARTITE DI GIRO (in euro)	2013	2014	2015	2016	2017	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno
Titolo 6 - Entrate da servizi per conto di terzi	590.459	716.840	-			****
Titolo 9 - Entrate per conto terzi e partite di giro (*)	-	-	10.244.071	11.395,497	0,00 €	+1829,95%
Titolo 4 - Spese per servizi per conto di terzi	590.459	716.840				
Titolo 7 - Spese per conto terzi e partite di giro (*)	<u>-</u>	-	10.244.071	11.395.497	0,00 €	+1829,95%

(*) RIFERIMENTO AL BILANCIO ARMONIZZATO

3.2 - Equilibrio di parte corrente del bilancio consuntivo relativo agli anni del mandato

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE											
	2013	2014	2015	2016	2017						
Totale Titoli (I+II+III) delle entrate	7.007.479	7.161.483	7.494.721	6.891.031	0,00 €						
Spese Titolo I	6.389.727	6.238.869	6.658.992	6.662.895	0,00 €						
Rimborso prestiti parte del Titolo III	2.756.533	5.708.652	-								
Rimborso prestiti - Titolo IV (*)	-	_	298.889	491.828	0,00 €						
Saldo di parte corrente	(**)-2.138.781	(**)-4.786.038	536.840	- 263.692							

(*) RIFERIMENTO AL BILANCIO ARMONIZZATO

- (**) 2013 Lo squilibrio di parte corrente è dovuto all'iscrizione nel titolo III della quota per il rimborso della liquidità di cui al d.l. 35/2013 per € 2.350.128,92 per cui il reale equilibrio di parte corrente è positivo ed è pari ad € 211.348,71.
- (**) 2014 Lo squilibrio di parte corrente è dovuto all'iscrizione nel titolo III della quota per il rimborso della liquidità di cui al d.l. 35/2013 per € 5.281.462,10 per cui il reale equilibrio di parte corrente è positivo ed è pari ad € 495.423,91.
- (**) 2016 Il disavanzo di parte corrente è finanziato da entrate destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili (oneri di urbanizzazione) per €442.232,79.

	EQUILIBI	RIO DI PARTE CA	APITALE		
	2013	2014	2015	2016	2017
Entrate Titolo IV	156.539	499.305	-	-	
Entrate Titolo V (**)	2.350.129	5.281.462		<u>-</u>	······································
Entrate Titolo IV (*)	-	-	1.609.054	1.126.258	0,00€
Entrate Titolo V (*)	-	-	0	0	0,00€
Entrate Titolo VI (*)	***************************************	-	3.061.612	400.000	0,00 €
Totale Entrate di parte capitale	2.506.668	5.780.767	4.670.666	1.526.258	0,00 €
Spese Titolo II	150.192	264.141	1.799.369	2.030.935	0,00 €
Spese Titolo III	0	0	-	-	-
Spese Titolo III (*)	-	-	0	0	0,00€
Spese Titolo IV (*)			298.889	491.828	0,00€
Totale Spese di parte capitale	150.192	264.141	2.098.258	2.522.763	0,00 €
Differenza di parte capitale	2.356.476	5.516.626	2.572.408	- 996.505	
Entrate correnti destinate ad investimenti	0	0	0	0,00 €	0,00 €
Utilizzo avanzo di amministrazione applicato alla spesa in conto capitale					
[eventuale]	0	0	0	945.083	0,00 €
Saldo di parte capitale	(***)2.356.476	(***)5.516.626	2.572.408	(***)- 51.422	0,00€

^(*) Riferimento al bilancio armonizzato
(**) Esclusa Categoria I − "Anticipazioni di cassa"
(***) 2013 Il saldo positivo è riconducibile all'importo dell'anticipazione di liquidità di cui al d.l.35/2013 per € 2.350.128,92.
(***) 2014 Il saldo positivo è riconducibile all'importo dell'anticipazione di liquidità di cui al d.l.35/2013 per **€** 5.281.462,10.

^{(***) 2016} Il disavanzo di parte capitale è finanziato dal relativo Fondo Pluriennale Vincolato iscritto in entrata per € 604.779,02.

	Anno 2013	
Riscossioni		(5 () 5 () 5 ()
Pagamenti	(+)	6.568.565,33
	(-)	4.763.353,03
Differenza	(+)	1.805.212,30
Residui attivi	(+)	3.790.165,79
Residui passivi	(-)	5.377.682,96
Differenza	(-)	1.587.517,17
	Avanzo (+)	217.695,13
	Anno 2014	
Riscossioni	(+)	10.030.253,89
Pagamenti	(-)	5.152.088,34
Differenza	(+)	4.878.165,55
Residui attivi	(+)	3.628.836,46
Residui passivi	(-)	7.776.413,60
Differenza	(-)	4.147.577,14
	Avanzo (+)	730.588,41
	Anno 2015	*
Riscossioni	(+)	16.777.397,70
Pagamenti	(-)	16.716.867,36
Differenza	(+)	60.530,34
Residui attivi	(+)	5.632.060,77
Residui passivi	(-)	2.284.454,77
Differenza	(+)	3.347.606,00
	Avanzo (+)	3.408.136,34
41	Anno 2016	
Riscossioni	(+)	15.555.599,69
Pagamenti	(-)	16.795.607,44
Differenza	(-)	1.240.007,75
Residui attivi	(+)	4.257.186,51
Residui passivi	(-)	3.785.548,28
Differenza	(+)	471.638,23

Disavanzo (-)

768.369,52

Anno 2017

Riscossioni	(+)	
Pagamenti	(-)	
Differenza	(+)	
Residui attivi	(+)	
Residui passivi	(-)	
Differenza		
·	Avanzo (+) o Disavanzo (-)	

Risultato di amministrazione di cui:	2013	2014	2015	2016	2017
Vincolato	293.665	20.519	€ 6.274.143	€ 5.471.747	0,00 €
Per spese in conto capitale	0	0	0	0,00 €	0,00 €
Per fondo ammortamento	0	0	0	0,00 €	0,00 €
Non vincolato	0	0	0	0,00 €	0,00 €
Totale	293.665	20.519	€ 6.274.143	5.471.747€	0,00€

3.4 - Risultati della gestione: fondo di cassa e risultato di amministrazione

Descrizione	2013	2014	2015	2016	2017
Fondo cassa al 31 dicembre	€ 1.267.186	€ 5.812.885	€ 2.013.061	€ 645.256	0,00 €
Totale residui attivi finali	€ 15.850.794	€ 14.231.354	€ 10.037.148	€ 12.024.746	0,00 €
Totale residui passivi finali	€ 16.824.315	€20.023.720	€ 5.776.066	€ 7.198.255	0,00 €
Risultato di amministrazione	€ 293.665	€ 20.519	€ 6.274.143	€ 5.471.747	0,00 €
Utilizzo anticipazione di cassa	SI	NO	NO	МО	NO

3.5 - Utilizzo avanzo di amministrazione

	2013	2014	2015	2016	2017
Reinvestimento quote accantonate per ammortamento	0	0	0	0	0
Finanziamento debiti fuori bilancio	0	0	0	0	0
Salvaguardia equilibri di bilancio	0	0	0	0	0
Spese correnti non ripetitive	0	0	0	0	0
Spese correnti in sede di assestamento	0	0	0	0	0
Spese di investimento	0	0	0	945.083	0
Estinzione anticipata di prestiti	0	0	0	0	0
Totale	0	0	0	945.083	0

4 - Gestione dei residui. Totale residui di inizio e fine mandato

RESIDUI ATTIVI Primo anno del mandato	Iniziali a	Riscossi	Maggi ori	Minori d	Riaccertati e (a+c-d)	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione h (f+g)
Titolo 1-								- *·
Tributarie	9.041.139	1.200.308	0	1.549.072	7.492.067	6.291.759	1.954.824	8.246.583
Titolo 2- Contributi e								
trasferimenti	405.233	52.349	0	318.675	97.550	0.4.000	100.004	
Titolo 3-	403.233	32.349	- ' 	318.073	86.558	34.209	198.031	232.240
Extratributarie	2.049.995	319.063	0	116.796	1.913.199	1.594.136	360.526	1.954.662
Parziali titoli					1.510.25	1.55 1.150	300.520	1.754.002
1+2+3	11.476.367	1.571.720	0	1.984.543	9.491.824	7.920.104	2.513.381	10.433.485
Titolo 4 – In conto				***	,,			
capitale	6.274.214	13.608	0	956.569	5.317.644	5.304.036	669.369	5.973.405
Titolo 5 – accensione di								:
prestiti								
prositi	7.726.504	74.148	0	3,999,059	3.727.445	3.653,297	1.339.398	4.992.695
Titolo 6 -Servizi				0.555.005	3.727.443	5.055,257	1.559.596	4.552.053
per conto di terzi								
	667.309	اه	0	395.700	271.609	271.609	3210358	592.967
Totale titoli				2201700	271.003	271.002	5210550	392.901
1+2+3+4+5+6								
	26.144.394	1.659.476	0	7.335.871	18.808.522	17.149.046	4.843.506	21.992.552

RESIDUI PASSIVI Primo anno del mandato	Iniziali	Pagati	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	а	ь	c	d= (a-c)	e= (d-b)	f	g= (e+f)
Titolo 1-		***					
Spese orrenti	9.877.562	1.493.378	1.336.558	8.541.004	7.047.626	3.088.460	10.136.086
Titolo 2- Spese in conto capitale	14.461.328	253.346	4.980.203	9.481.125	9.227.779	1.272.983	10.500.762
Titolo 3-					-		
Spese per rimborso di prestiti	650.000	0	650.000	0	0	0	0
Titolo 4 – Spese per servizi per conto di terzi							
	1.134.382	52,192	416.860	717.522	665.330	146.301	811.631
Totale titoli 1+2+3+4							7
	26.123.272	1.798.916	7.383.621	18.739.651	16.940.735	4.507.744	21.448.479

RESIDUI ATTIVI Ultimo anno del mandato	Iniziali	Riscossi	Maggi ori	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	a	ь	С	d	e (a+c-d)	f (e-b)	g	h (f+g)
Titolo 1- Tributarie	5.049.979	1.154.453	5.789	0	5.055.768	3.901.315	2.111.963	6.013.278
Titolo 2- Contr. etrasf.	618.230	34.045	0	0	618.230	584.185	121.530	705.715
Titolo 3- Extratributarie	1.263.415	342.461	0	951	1.262.464	920.003	566,229	1.486.232
Parziali titoli 1+2+3	6.931.624	1.530.959	5.789	951	6.936.462	5.405.503	2.799.722	8.205.225
Titolo 4 – In conto capitale	912.802	149.240	0	30.000	882.802	733.562	955.640	1.689,202
Titolo 5 – Entrate da riduzione. di att.			-		-		300.010	1.009.202
finanziarie Titolo 6 –	0	0	0	0	0	0	0	0
Accensione di prestiti	1.478.528	62.427	0	122.785	1.355.743	1.293.316	400.000	1.693.316
Titolo 7 – Anticipazioni da istituto cassiere								
Titolo 9 – Entrate per conto terzi e partite di giro	714,194	367.264	0	11.752	702.442	335.178	101.825	437.003
Totale titoli 1+2+3+4+5+ 6+7+8+9	10.037.148	2.109.890	5.789	165.488	9.877.449	7.767.559	4.257.187	12.024.746
RESIDUI P ultimo anno de		Iniziali	Pagati	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestion di competenza	e gestione
		а	b	¢	d= (a-c)	e= (d-b)	f	g= (e+f)
Titolo 1- Spese orrenti		5.059.264	1.830.197	15.713	5.043.551	3.213.354	2.153.64	0 5.366.994
Titolo 2- Spese in conto capita	ale	185.403	15.67	3 101.730	83.673	68.000	1.437.21	6 1.505,216
Titolo 3- Spese per incrementa finanziaria	o attività	0	(0 () 0	0		0 0
Titolo 4- Spese per rimborso Titolo 5- Chiusura anticipazio istituto Tesoriere/Ca	ni ricevute da	0		0 (0	0		0 0
Titolo 7 – Spese per servizi per partite di giro	conto di terzi e	531.399	391.816	5 8.231				2 326.044

Totale titoli 1+2+3+4							
	5.776.066	2.237.686	125.674	5.650.392	3.412.706	3.785.548	7.198.254

5

Residui attivi al 31.12	2013 e precedenti	2014	2015	2016	Totale residui da ultimo rendiconto approvato
Parte corrente		Y			
Titolo 1 - Entrate tributarie	9.489.889	€ 8.057.271	€ 5.049.979	_	_
Titolo 2 - Trasferimenti da Stato, regione ed altri enti pubblici	501.909	€ 492.514	€ 618.230	-	-
Titolo 3 - Entrate extratributarie	1.896.747	€ 1.642.205	€ 1.263.415		-
Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (*)	<u>-</u>	_	-	€ 6.013.278	€ 6.013.278
Titolo 2 - Trasferimenti correnti (*)	-	-	-	€ 705.915	€ 705.915
Titolo 3 - Entrate extratributarie (*)	-		_	€ 1.486.233	€ 1.486.233
Totale	11.888.545	€ 10.191.990	€ 6.931.624	€ 8.205.426	€ 8.205.426
Conto capitale				***	1 -
Titolo 4 - Entrate da alienazioni e trasferimenti di capitale	2.677.935	€ 2.981.336	€ 244.240	*	-
Titolo 5 - Entrate derivanti da accensioni di prestiti	958.317	€ 536.591	€ 533.445	-	-
Titolo 4 - Entrate in conto capitale (*)	-	-	-	€ 1.689.201	€ 1.689.201
Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie (*)	-	-	-	€ 0,00	€ 0,00
Titolo 6 - Accensioni di prestiti (*)		•	-	€ 1.693.316	€ 1.693.316
Totale	3.636.252	€ 3.517.927	€ 777.685	€ 3.382.517	€ 3.382.517
Titolo 7 – Anticipazione da istituto tesoriere (*)	-	-	-	€ 0,00	€ 0,00
Titolo 6 - Entrate da servizi per conto di terzi	325.996	€ 521.436	€714.194	-	-
Titolo 9 - Entrate per conto terzi e partite di giro (*)	-	-	-	€ 437.003	€ 437.003
Totale generale	15.850.793	€ 14.231.353	€ 8.423.503	€ 12.024.746	€ 12.024.746

^(*) Riferimento al bilancio armonizzato

Residui passivi al 31.12	2013 e precedenti	2014	2015	2016	Totale residui da ultimo rendiconto approvato
Titolo 1 - Spese correnti	9.570.893	€ 8.649.567	€ 5.059.264	-	-
Titolo 2 - Spese in conto capitale	4.376.492	€ 3.358.602	185.403	-	-
Titolo 3 - Rimborso di prestiti	2.350.129	€ 7.604.783	€ 0,00	-	-
Titolo 4 - Spese per servizi per conto terzi	526,800	€ 410.768	€ 531.315		-
Titolo 1 - Spese correnti (*)		-	-	€ 5.366.994	5.366.994
Titolo 2 - Spese in conto capitale (*)	_			€ 1.505.216	€ 1.505.216
Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziarie (*)			_	€ 0,00	€ 0,00
Titolo 4 – Rimborso prestiti (*)	<u>-</u>			€ 0,00	€ 0,00
Titolo 5 – Chiusura anticipazioni da istituto tesoriere (*)		<u>-</u>		€ 0,00	€ 0,00
Titolo 7 – Spese per conto terzi e partite di giro (*)	<u> </u>	-	-	€ 326.044	€ 326.044
Totale spesa	16.824.314	€ 20.023.720	€ 5.775.982	€ 7.198.254	€ 7.198.254

^(*) Riferimento al bilancio armonizzato

4.2 - Rapporto tra competenza e residui.

	2013	2014	2015	2016	2016
Percentuale tra residui attivi Titoli I e III e totale accertamenti entrate correnti Titoli I e III	1,83 %	1,41 %	0,88 %	1,14%	1,14 %

5 - Patto di Stabilità interno/Pareggio di Bilancio

Indicare la posizione dell'ente negli anni del periodo del mandato rispetto agli adempimenti del patto di stabilità interno/pareggio di bilancio;

[indicare "S" se è stato soggetto al patto; "NS" se non è stato soggetto; indicare "E" se è stato escluso dal patto per disposizioni di legge. (Per i comuni da 1001 a 5000 ab., l'art. 31 della legge di stabilità 2012, ha stabilito l'obbligo di concorso dell'anno 2013)]

2013	2014	2015	2016	2017
S	S	S	S	

5.1 – Indicare se l'ente non ha rispettato il patto di stabilità interno.

E' stato rispettato il patto di stabilità interno.

5.2. E' stato rispettato il pareggio di bilancio.

6. - Indebitamento

6.1 - Evoluzione indebitamento dell'ente:

[indicare le entrate derivanti da accensioni di prestiti (Tit. V - ctg. 2-4)]

(Questionario Corte dei Conti-bilancio di previsione)

	2013	2014	2015	2016	2017
Residuo debito finale	€ 5.999.575	€ 5.572.509	€ 5.252.414	€ 5.039436	0,00 €
Popolazione residente	12.794	12.717	12.463	12.262	12.449
Rapporto tra residuo debito e popolazione residente	€ 469	€ 438	€ 421	€411	0,00 €

6.2 - Rispetto del limite di indebitamento:

(Indicare la percentuale di indebitamento sulle entrate correnti di ciascun anno, ai sensi dell'art. 204 del T.U.E.L.)

	2013	2014	2015	2016	2017
Incidenza percentuale attuale degli interessi passivi sulle entrate correnti (art. 204TUEL)	4,69 %	4,83 %	6,42 %	5,94%	%

6.3 Utilizzo di strumenti di finanza derivata.

Non ricorre la fattispecie.

6.4 Rilevazione flussi: (indicare i flussi positivi e negativi originati dai contratti di finanza derivata)

Non ricorre la fattispecie.

7 - Conto del patrimonio in sintesi

(Indicare i dati relativi al primo anno di mandato ed all'ultimo, ai sensi dell'art. 230 del T.U.E.L.) Anno 2012 (*)

Attivo	Importo	Passivo	Importo
Immobilizzazioni immateriali	€ 0,00	Patrimonio netto	€ 11.042.478,95
Immobilizzazioni materiali	€ 21.078.911,19		2210 12110370
Immobilizzazioni finanziarie	€ 2.597.172,91		
Rimanenze	€ 960,45		
Crediti	€ 21.992.552,18		
Attività finanziarie non immobilizzate	€ 0,00	Conferimenti	€ 6.936.425,07
Disponibilità liquide	€ 0,00	Debiti	€ 27.692.673,01
Ratei e risconti attivi	€ 1.980,30	Ratei e risconti passivi	€ 0,00
Totale	€ 45.671.577,03	Totale	€ 45.671.577,03

^(*) Il primo anno è l'ultimo rendiconto approvato alla data delle elezioni e l'ultimo anno è riferito all'ultimo rendiconto approvato. Anno 2016 (*)

Attivo	Importo	Passivo	Importo
Immobilizzazioni immateriali	€ 0,00	Patrimonio netto	€ 17.018.577,91
Immobilizzazioni materiali	€ 24.538.011,65		7
Immobilizzazioni finanziarie	€ 2.378.672,91		
Rimanenze	€ 0,00		
Crediti	€ 12.024.745,60		
Attività finanziarie non immobilizzate	€ 0,00	Conferimenti	€ 2.172.443,83
Disponibilità liquide	€ 645.256,39	Debiti	€ 20.397.690,15
Ratei e risconti attivi	€ 2.025,34	Ratei e risconti passivi	€ 0,00
Totale	€ 39.588.711,89	Totale	€ 39.588.711,89

^(*) Il primo anno è l'ultimo rendiconto approvato alla data delle elezioni e l'ultimo anno è riferito all'ultimo rendiconto approvato.

7.2 Conto economico in sintesi

Riportare il quadro di riferimento dal certificato al conto consuntivo

VOCI DEL CONTO ECONOMICO	2013	2014	2015	2016	2017
A)Proventi della gestione	6.997.479	7.151.483	7.710.670	7.336.238	***************************************
B) Costi della gestione di cui:	5.936891	5.793.178	6.255.032	6.040.849	****
Quote di ammortamento d'esercizio	161.777	168.938	183.088	169.947	
C) Proventi ed oneri da aziende speciali e participate:	0	0	0	0	
utili interessi su capitale di	0	0	0	0	
dotazione trasferimenti ad aziende speciali e partecipate	0	0	0	0	7, 79 14 0
speciali e partecipale	0	0	0	0	
D) Proventi finanziari	10.000	10.000	8.000	0	 .
D) Oneri Finanziari	334.613	326.390	449.399	518.708	·
E) Proventi ed oneri straordinari proventi	1.133.623	11.946.643	1.091.329	704.995	
Insussistenze del passivo	1.133.623	11.917.747	146.246	23.944	
Sopravvenienze attive	0	28.896	945.083	681.051	w
Plusvalenze patrimoniali	0	0	0	0	
oneri	7.685.360	3.320.003	1.030.952	432.985	T-1
Insussistenze dell'attivo	7.405.260	3.031.764	893.301	159.700	
Minusvalenze patrimoniali	0	0	0	0	
Accantonamento per svalutazione crediti	0	0	0	0	
Oneri straordinari	280.000	288.239	137.651	273.285	***
RISULTATO ECONOMICO DI ESERCIZIO	- 5.815.762	9.668.555	1.074.615	1.048.691	

7.3. Riconoscimento debiti fuori bilancio

DATI RELATIVI AI DEBITI FUORI BILANCIO

Descrizione	2013	2014	2015	2016	2017			
Sentenza esecutive	0,00 €	€ 153.192,00	€ 2.026.943,00	€ 1.065.233,00	€ 117.748,00			
Copertura di disavanzi di consorzi, aziende speciali e di istituzioni	0,00 €	0,00 €	0,00 €	0,00 €	0,00 €			
Ricapitalizzazione	0,00 €	0,00 €	0,00€	0,00 €	0,00 €			
Procedure espropriative o di occupazione d'urgenza per opere di pubblica utilità	0,00 €	0,00 €	0,00 €	0,00 €	0,00 €			
Acquisizione di beni e servizi	0,00 €	0,00 €	0,00 €	0,00 €	0,00 €			
Totale	0,00 €	€ 153.192,00	€ 2.026.943,00	€ 1.065.233,00	€ 117.748,00			

ESECUZIONE FORZATA

Descrizione	2013	2014	2015	2016	2017
Procedimenti di esecuzione forzata	0	0	0	0	0

⁽¹⁾ Gli importi vanno riportati con due zero dopo la virgola.

L'arrotondamento dell'ultima unità è effettuato per eccesso qualora la prima cifra decimale sia superiore o uguale a cinque; L'arrotondamento è effettuato per difetto qualora la prima cifra decimale sia inferiore a cinque.

8. Spesa per il personale

8.1 - Andamento della spesa del personale durante il periodo del mandato:

	2013	2014	2015	2016	2017
Importo limite di spesa (art. 1, c. 557, 557-quater e 562 della L. 296/2006)*	€1.381.699 (spesa 2012)	£1.376.316 (media 2011/2013)	£1.376.316 (media 2011/2013)	£1.376.316 (media 2011/2013)	€1.376.316 (media 2011/2013)
Importo spesa di personale calcolata ai sensi dell'art. 1, c. 557, 557-quater e 562 della L.296/2006	€ 1.339.192	€ 1.254.356	€ 1.223.928	€ 1.328.833	€ 1.355.112,00 (previsione)
Rispetto del limite	SI	SI	SI	SI	SI (previsione)
Incidenza delle spese di personale sulle spese correnti	20,96 %	20,10 %	18,38 %	19.94%	18.92 %

⁽²⁾ Art. 194 Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lgs. 267/2000.

* linee Guida al rendiconto della Corte dei Conti

8.2 - Spesa del personale pro-capite:

	2013	2014	2015	2016	2017
Spesa personale* Abitanti	€ 104,67	€98,64	€ 98,20	€ 108,37	0,00 €

^{*} Spesa di personale da considerare: intervento 01 + intervento 03 + IRAP

8.3 - Rapporto abitanti dipendenti

	2013	2014	2015	2016	2017
Abitanti Dipendenti	512	471	462	472	0,00 €

8.4 – Limiti di spesa (Indicare se nel periodo considerato per i rapporti di lavoro flessibile instaurati dall'amministrazione sono stati rispettati i limiti di spesa previsti dalla normativa vigente).

Si, sono stati rispettati

8.5 (Indicare la spesa sostenuta nel periodo di riferimento della relazione per tali tipologie contrattuali rispetto all'anno di riferimento indicato dalla legge).

NORMATIVE	ANNO	Spesa sostenuta
ART. 90 D.LGS 267/2000	2013	€ 2.204,28
ART. 36 T.U.P.I. D.LGS n.165 30.03.2001 (18 ore settimanali)	2014	€ 17.472,59
//	2015	//
Art. 110 T.U.E.L. D. LGS n. 267 18.08.2000 (part-time)	2016	€ 23.902,79
ART. 36 T.U.P.I. D.LGS n.165 del 30.03.2001 (part- time)	2017	€ 14.889,32

8.6 Indicare se i limiti assunzionali di cui ai precedenti punti siano stati rispettati dalle aziende speciali e dalle Istituzioni:

Non ricorre la fattispecie.

8.7 - Fondo risorse decentrate.

Indicare se l'ente ha provveduto a ridurre la consistenza del fondo delle risorse per la contrattazione decentrata:

	2013	2014	2015	2016	2017
Fondo risorse decentrate	€ 151.461,00	€ 153.700,00	€ 153.700,00	€ 153.700,00	

8.8 – Esternalizzazioni (Indicare se l'ente non ha adottato provvedimenti ai sensi dell'art. 6 bis del D.Lgs. 165/2001 e dell'art. 3, comma 30 della legge 244/2007 (esternalizzazioni).

Non ricorre la fattispecie.

PARTE IV - RILIEVI DEGLI ORGANISMI ESTERNI DI CONTROLLO

1. Rilievi della Corte dei conti

Attività di controllo: indicare se l'ente è stato oggetto di deliberazioni, pareri, relazioni, sentenze in relazione a rilievi effettuati per gravi irregolarità contabili in seguito ai controlli di cui ai commi 166-168 dell'art. 1 della legge 266/2005. Se la risposta è affermativa riportarne in sintesi il contenuto;

Con deliberazione n. 16/2015, la Sezione regionale di Controllo per la Campania, in relazione all'esame del rendiconto 2010, con cui erano state evidenziate le seguenti criticità: 1. Tardiva approvazione del rendiconto 2010. 2. Inattendibilità delle risultanze contabile dell'Ente in relazione agli equilibri di parte corrente e di parte capitale. 3. Criticità nella cassa e ripetuto ricorso ad anticipazioni di tesoreria non rimborsate integralmente alla fine dell'esercizio. 4. Criticità nella gestione dei residui. 5. Mancata cancellazione dei crediti di dubbia e difficile esazione dei residui attivi del conto del bilancio e relativa iscrizione degli stessi nel conto del patrimonio. 6. Inattendibilità del risultato di amministrazione al 31.12.2010, prevalentemente determinata dalla problematica relativa alla gestione dei residui. 7. Mancato rispetto dei parametri di deficitarietà n. 2,3,4,5 e pronuncia di accertamento n. 237/2014 veniva preso atto, da parte dea suddetta sezione, dei provvedimenti adottai dall'ente, deliberando "di verificare la concreta efficacia delle azioni già intraprese dall'ente e delle misure che saranno poste in essere dall'amministrazione, in sede di successivi controlli".

Attività giurisdizionale.

(indicare se l'ente è stato oggetto di sentenze. Se la risposta è affermativa, riportare in sintesi il contenuto).

Non risultano sentenze.

2. Rilievi dell'organo di revisione

Indicare se l'ente è stato oggetto di rilievi di gravi irregolarità contabili. Se la risposta è affermativa riportarne in sintesi il contenuto.

Non risultano rilievi da parte del revisore.

PARTE V - AZIONI INTRAPRESE PER CONTENERE LA SPESA

(Descrivere, in sintesi, i tagli effettuati nei vari settori/servizi dell'ente, quantificando i risparmi ottenuti dall'inizio alla fine del mandato).

E' stata razionalizzata la spesa per i servizi di fonia fissa, mobile, connettività e sicurezza, mediante la disdetta di n. 12 utenze fisse e, per quanto concerne la telefonia mobile riducendo le utenze da n. 13 a n. 8.

Riduzione parco autovetture : dall'anno 2015 utilizzo con formula leasing di un solo mezzo assegnato alla Polizia Municipale.

1. Società partecipate e organismi controllati

a) Consorzio cimiteriale tra i comuni di Mugnano di Napoli e Calvizzano .

Il Consorzio cimiteriale è stato costituito nell'anno 1967 e, da ultimo, rinnovato con delibera di consiglio comunale n. 45 dell'8.10.2014 e si è reso necessario atteso che sul territorio di Calvizzano non è presente il cimitero comunale.

Gli enti consorziati partecipano all'attività economica del Consorzio con quote ripartite sulla base delle spese previste in bilancio (art. 36 dello Statuto) e sono annualmente ripartite tra i consorziati in rapporto al numero di abitanti residenti al 31.12 dell'anno precedente (art. 37 dello Statuto).

b) ASMEL consortile S.c.a.r.l. Centrale di committenza

L'art. 33 comma 3-bis del decreto legislativo 12 aprile 2006 n. 163, come modificato ed integrato dall'art.9, comma 4 della Legge n. 89 del 2014, e dall'art. 23 bis della Legge n. 114 del 2014, prevede che "i Comuni non capoluogo di provincia procedono all'acquisizione di lavori, beni e servizi nell'ambito delle unioni dei comuni di cui all'articolo 32 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, ove esistenti, ovvero costituendo un apposito accordo consortile tra i comuni medesimi e avvalendosi dei competenti uffici anche delle province, ovvero ricorrendo ad un soggetto aggregatore o alle province, ai sensi della legge 7 aprile 2014, n. 56. In alternativa, gli stessi Comuni possono acquisire beni e servizi attraverso gli strumenti elettronici di acquisto gestiti da Consip S.p.A. o da altro soggetto aggregatore di riferimento".

Ai sensi dell'art. 23-ter, comma 1, legge n. 114 del 2014, la norma si applica per le gare bandite dal 1° gennaio 2015 per servizi e forniture e dal 1° luglio 2015 per i lavori.

Questo Ente ha aderito con delibera consiglio comunale n. 9 del 25.03.2016 all'ASMEL – Associazione per la sussidiarietà e la modernizzazione degli Enti Locali" approvando l'accordo consortile per la "Centrale Unica di Committenza" (CUC) per espletamento dei procedimenti di gara.

(descrivere, in sintesi, le azioni poste in essere ai sensi degli artt. 20 e 24 del D.L. n. 175/2016).

Non ricorre la fattispecie.

1.1.Le società controllate dall'ente locale hanno rispettato i vincoli di spesa?

Non ricorre la fattispecie

1.2 Sono previste, nell'ambito dell'esercizio del controllo analogo misure di contenimento delle dinamiche retributive per le società di cui al punto precedente. SI NO

Non ricorre la fattispecie

1.3 Organismi controllati ai sensi dell'art. 2359, comma 1, numeri 1 e 2, del codice civile.

Non ricorre la fattispecie.

1.4 Esternalizzazione attraverso società: (ove presenti)

Non ricorre la fattispecie.

RISULTATI DI ESERCIZIO DELLE PRINCIPALI SOCIETA' CONTROLLATE PER FATTURATO⁽¹⁾

BILANCIO ANNO 20..... *

Denominazione e forma giuridica	Tipologia azienda o società ⁽²⁾	Codice ATECO	Fatturato registrato o valore produzione	Percentuale di partecipazione o di capitale di dotazione ⁽⁷⁾	Patrimonio netto azienda o società	Risultato di esercizio positivo o negativo
			0,00 €		0,00€	
			0,00 €		0,00€	
			0,00€		0,00€	
·			0,00 €		0,00€	
			0,00 €		0,00€	
			0,00 €		0,00€	
			0,00 €		0,00 €	
			0,00 €		0,00 €	
			0,00 €		0,00 €	
			0,00 €		0,00 €	
			0,00 €		0,00 €	
			0,00 €		0,00 €	

(1) Gli importi vanno riportati con due zero dopo la virgola.

L'arrotondamento dell'ultima unità è effettuato per eccesso qualora la prima cifra decimale sia superiore o uguale a cinque; L'arrotondamento è effettuato per difetto qualora la prima cifra decimale sia inferiore a cinque.

1.4 - Esternalizzazione attraverso società e altri organismi partecipati (diversi da quelli indicati nella tabella precedente): (ove presenti)

Non ricorre la fattispecie.

RISULTATI DI ESERCIZIO DEI	LLE PRINCIPA	ALI AZIENDE I	E SOCIETÀ PER I	FATTURATO ⁽¹⁾		
BILANCIO ANNO 20*						
Denominazione e forma giuridica	Tipologia azienda o società ⁽²⁾	Codice ATECO	Fatturato registrato o valore produzione	Percentuale di partecipazione o di capitale di dotazione ⁽⁷⁾	Patrimonio netto azienda o società	Risultato di esercizio positivo o negativo

²⁾ Indicare solo se trattasi (1) di azienda speciale, (2) società per azioni, (3) società r.I., (4) azienda speciale consortile, (5) azienda speciale alla persona (ASP), (6) altre società.

³⁾ Si intende la quota di capitale sociale sottoscritto per le società di capitali o la quota di capitale di dotazione conferito per le aziende speciali ed i consorzi - azienda.

Si intende il capitale sociale più fondi di riserva per la società di capitale e il capitale di dotazione più fondi di riserva per le aziende speciali ed i consorzi - azienda

^{*} Ripetere la tabella all'inizio e alla fine del periodo considerato.

	VII. VII. VII. VII. VII. VII. VII. VII.	
	0,00 €	0,00 €
	0,00 €	0,00 €
	0,00 €	0,00 €
	0,00 €	0,00 €
	0,00 €	0,00 €
W-	0,00 €	0,00 €
	0,00 €	0,00 €
	0,00 €	0,00 €
	0,00 €	0,00 €
	0,00 €	0,00 €
•	0,00 €	0,00 €
	0,00 €	0,00 €
	0,00 €	0,00 €
	0,00 €	0,00 €

(1) Gli importi vanno riportati con due zero dopo la virgola.

L'arrotondamento dell'ultima unità è effettuato per eccesso qualora la prima cifra decimale sia superiore o uguale a cinque; L'arrotondamento è effettuato per difetto qualora la prima cifra decimale sia inferiore a cinque.

- 2) Indicare solo se trattasi (1) di azienda speciale, (2) società per azioni, (3) società r.I., (4) azienda speciale consortile, (5) azienda speciale alla persona (ASP), (6) altre società.
- Si intende la quota di capitale sociale sottoscritto per le società di capitali o la quota di capitale di dotazione conferito per le aziende speciali ed i consorzi - azienda.
- Si intende il capitale sociale più fondi di riserva per la società di capitale e il capitale di dotazione più fondi di riserva per le aziende speciali ed i consorzi - azienda

1.5 - Provvedimenti adottati per la cessione/alienazione quote di società partecipate a seguito di interventi di razionalizzazione ai sensi degli artt. 20 e 24 del D.L. n. 175/2016 (ove presenti):

Non ricorre la fattispecie

Tale è la relazione di fine mandato del COMUNE di CALVIZZANO (NA) che è stata trasmessa alla Sezione Regionale di Controllo della Corte dei conti della Campania in data .18.104.18.0.48

11 28/04/2018

IL Responsabile del Settore Finanziario

Rag. Salvatore Sahatino

IL Segretario Generale Dott.ssa Maria Clara Napolitano

Il Sindaco

CERTIFICAZIONE DELL'ORGANO DI REVISIONE CONTABILE

Ai sensi degli articoli 239 e 240 del T.U.E.L., si attesta che i dati presenti nella relazione di fine mandato sono veritieri e corrispondono ai dati economico - finanziari presenti nei documenti contabili e di programmazione finanziaria dell'ente. I dati che vengono esposti secondo lo schema già previsto dalle certificazioni al rendiconto di bilancio ex articolo 161 del T.U.E.L. o dai questionari compilati ai sensi dell'articolo 1, comma 166 e seguenti della legge n. 266 del 2005 corrispondono ai dati contenuti nei citati documenti.

11 18/04/2018

L'organo di revisione economico finanziaria

